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PROTOKÓŁ Z ZEBRANIA PREZYDIUM ZARZĄDU  
POLSKIEGO ZWIAZKU SZERMIERCZEGO 

SPOTKANIE ONLINE - 28.10.2025, 19:00-20:30 
 
 

                           Agenda zebrania 
 

L.p. Temat 

1 Spotkanie z Weteranami 

2 Zatwierdzenie składu Komisji Dyscyplinarnej 

3 Uchwała w sprawie Kolegium Sędziów 

4 Powołanie trenera kadry we florecie mężczyzn juniorów 

5 Umowa z Bartłomiejem Językiem 

6 Sprawy różne 

       

 
 
 

1. Spotkanie z Weteranami 

 
Spotkanie z Michałem Zabłockim w sprawie współpracy z Weteranami.  
 
Zakres dyskusji: 
 

• potencjalna współpraca,  

• analiza dotychczasowych osiągnięć prezesów Andrzeja Furmaniaka i Tadeusza 
Tomaszewskiego oraz potrzeby na najbliższą przyszłość, 

• Prezes Zabłocki opowiedział o finansowaniu ruchu weteranów oraz o równoprawności 
startów dla wszystkich weteranów w turniejach organizowanych przez SPWS oraz 
perspektywy ogólnej poprawy wzajemnych relacji, 

• obie strony wskazały na te same elementy, jako dawne, teraźniejsze i ewentualnie 
przyszłe zarzewie konfliktów, a także wyraziły też chęć ich poprawy w przyszłości.   
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2. Zatwierdzenie składu Komisji Dyscyplinarnej 

 
Prezydium PZS jednogłośnie zatwierdziło skład Komisji Dyscyplinarnej PZS: 

 
1. Tomasz Motyka – Przewodniczący 
2. Jerzy Wylęgała – Członek Komisji 

3. Adrian Stanisławski – Członek Komisji 

4. Sebastian Grabowski – Członek Komisji 

5. Jerzy Stalmaszuk - Członek Komisji 

6. Piotr Lewulis – Rzecznik Dyscyplinarny  

7. Marcin Sabat – Rzecznik Dyscyplinarny 

3. Uchwała w sprawie Kolegium Sędziów 

 
Do czasu wyłonienia nowego składu, Prezydium podjęło uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
obecnego składu Kolegium Sędziów. 
 

4. Powołanie trenera kadry we florecie mężczyzn juniorów 

 
W związku z powołaniem Łukasza Szymańskiego na trenera kadry seniorów we florecie kobiet, 
od 01.11.2025 nie mamy trenera kadry we florecie mężczyzn juniorów.  
Rozpatrywane kandydatury: Tomasz Ciepły, Andrzej Witkowski (Gdańsk), Adrian Przednówek.  
Na podstawie rekomendacji trenera kadry seniorów we florecie mężczyzn oraz dyrektora 
sportowego, Prezydium Zarządu jednogłośnie rekomenduje Adriana Przednowka. 
Zatrudnienie do końca sezonu 2025/2026 (30.04.2026).  
 

5. Umowa z Bartłomiejem Językiem 

 
Prezydium Zarządu podjęło decyzje o wysłaniu pisma do Ministra Sportu i Turystyki w sprawie 
rozszerzenia katalogu kosztów. 
 
Treść pisma: 
Polski Związek Szermierczy zwraca się z uprzejmą prośbą o rozszerzenie katalogu kosztów 

umowy 2025/0008/0054/SubB/DSW, realizowanej w ramach programu FRKF (szkolenie 

centralne). Rozszerzenie ma na celu wyrażenie zgody na zatrudnienie trenera Bartłomieja 
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Języka na stanowisku koordynatora ds. rozwoju młodzików we wszystkich broniach (szpadzie, 

florecie i szabli).   

Trener Bartłomiej Język dotychczas prowadził reprezentację szpady kobiet przez blisko dekadę 

i osiągnął największe sukcesy. Pod jego wodzą drużyna szpadzistek sięgnęła po brązowy medal 

Igrzysk Olimpijskich w Paryżu w 2024 roku, mistrzostwo świata w Mediolanie w 2023 roku oraz 

brązowy medal mistrzostw świata w Kairze w 2022 roku. 

Głównym zadaniem trenera B.Języka na nowym stanowisku trenerskim będzie stworzenie 

strategii budowy i rozwoju przyszłego pokolenia mistrzów. To odpowiedź na wyzwania, przed 

którymi już dziś stoi polska szermierka w dobie kryzysu demograficznego i trudności 

związanych z zachęceniem najmłodszych do sportu. Wiedzę i doświadczenie trenera 

Bartłomieja Języka, wykorzystamy w kreowaniu nowoczesnych pomysłów w szkoleniu młodych 

szermierzy.  

Pomysł na stworzenie tego stanowiska zaczerpnęliśmy z krajów, takich jak Francja czy Włochy, 

które stanowią potęgę światową w szermierce. W obu tych krajach najlepsi trenerzy, którzy 

wraz z zawodnikami wywalczyli medale olimpijskie bądź medale mistrzostw świata, w 

późniejszym terminie są odpowiedzialni za szkolenie młodzików, co przekłada się w kolejnych 

latach na sukcesy juniorów młodszych, juniorów oraz zawodników i zawodniczek w wyższych 

kategoriach wiekowych.  

W tym roku wnioskujemy o zatrudnienie trenera Bartłomieja Języka na okres 01.11.2025 – 

31.12.2025, w formie kontraktu (działalność gospodarcza) z wynagrodzeniem w wysokości 

10 000,00 PLN brutto miesięcznie. 

W związku z brakiem wyszczególnionego w/w stanowiska w programie dofinansowania zadań 

z obszaru wspierania szkolenia sportowego i współzawodnictwa młodzieży (szkolenie 

centralne) wnioskujemy, aby w przypadku wyrażenia zgody umieścić koszty zatrudnienia 

trenera w pozycji kosztów innych zestawienia zbiorczego umowy.  

W przypadku uzyskania zgody, koszty zostaną pokryte w ramach posiadanych środków na 

realizację zadania w 2025 roku i nie spowodują skutków finansowych dla Ministerstwa Sportu 

i Turystyki.  

 

6. Sprawy różne 

 
W sprawach różnych nie poruszono żadnych tematów.  
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